

便利店房顶安装“镜面”隔热层，强反光使对面楼上的居民叫苦连连，而店方的回复让人哭笑不得

## 解决光污染，要靠老天爷？



反光强烈的“镜面顶棚”

□记者 李建民 文/图

昨日，市民王女士向本报新

闻热线反映：她住在涧西区瀛洲新村4号楼，一个月前，她所在居民楼北侧的超市安装了隔热层，

顶棚被铝箔包装得像镜面似的，阳光反射非常强烈，使邻近的居民都不敢开窗户，生活非常不便。

记者来到位于天津南路的瀛洲新村，刚走近4号楼，就看见距这栋居民楼七八米处有家宜家便利店，其约50米长的圆弧形房顶就像一面镜子，将光线反射到4号楼北面的墙上，楼上各家的玻璃都亮闪闪的。

在4号楼楼下，居民纷纷诉苦：一个多月前，该超市安装隔热层时居民就发现了问题，纷纷要求其停工协商解决，但施工方不予理睬坚持施工完毕。超市房顶安装铝箔后，问题比预想的更严重，1楼的住户觉得晃眼睛，2楼至7楼共48户人家，基本不敢开窗户。强烈的反光一直照在住户北面的厨房、客厅里，房间里热浪袭人。客厅不能待，厨房更是进不了人，做饭也成了备受煎熬的事情。

记者来到3楼居民赵女士家，只见厨房、客厅被超市的强烈反光照得亮晃晃的，很刺眼。

在这家有着“镜面顶棚”的超市，一位负责人告诉记者，他们接到居民的反映后非常重视，已经采购了防晒黑网，准备覆盖反光房顶。但由于房顶太光滑，员工在房顶上铺设防晒黑网时差点出事故，这件事就暂时搁置下来。后来他们询问了房顶施工方，对方说经过风吹日晒，房顶就会落尘、老化，一个月后就没事了。因此，他们就没有再管这件事。

对此，居民气愤地说：“房顶那么光滑咋可能存住灰尘，一下雨就又被冲干净了；铝箔再老化也是银白色反光的。照这样下去，俺们遭的罪啥时候才能到头啊！”

一女子让监控她的两名传销男子背其走了至少5公里，她在心里盘算——

## “累趴你们，我再逃跑”

□记者 张喜逢 通讯员 李耀武  
张伟

被传销组织控制的人，最头疼的就是有人如影随形地在一旁监视。一女子为逃脱传销魔窟，大胆拟定了“作战计划”：装病后让对方背着自己，借此消耗对方体力，并趁机向外求助。最终，该女子被顺利解救。

11日10时许，两名男子搀扶

着一名女子来到市中心医院急诊室，女子捂着肚子，大喊疼痛；另外两人喘着粗气，身上衣服被汗浸透，累得气喘吁吁，站立不稳。

医生在诊疗室内为女子检查病情时，该女子突然压低嗓音说：“我被人骗来搞传销，门外那些人是监视我的，我想回家。”

医生心领神会，以妇女需进一步检查为由，让两名男子继续在外等候，自己则报了警。

汉屯路派出所民警闻讯，一方面派便衣女民警去诊疗室暗中保护求救女子，另一方面协同金谷园工商所，于11时许将两名传销人员控制，顺利解救了求救女子。工商、公安人员顺藤摸瓜，一举端掉了在五女冢村一个出租房内的传销窝点。

原来，该女子姓杨，38岁，来自河北石家庄。上个月她被传销人员骗至洛阳后，一直被人监视控制，无法逃脱。无奈之下，杨女士故意装作生了重病，让传销人员送其前往大医院检查；途中，为消耗对方体力，她的病情突然“加重”，无法行走，两名男子只好轮流背她。

起初，两人背着杨女士来到租住地附近的小诊所，杨女士捂着肚子大喊疼痛。小诊所不敢收治，两名男子只好背着杨某，从小诊所一直走到市中心医院，前后路程超过5公里。

### ■报道回音

## 心结已除，“入魔”的孩子回头了

□记者 李砾瑾

6月29日，本报帮办版以“一然入魔，谁有办法？”为题，将关注的目光投向了上高二的一然（化名）。他因为沉迷于看玄幻小说，和家人产生隔阂，让父母很着急。消息见报后，不少热心读者纷纷打来电话，希望能够帮助一然脱离“魔道”，打破他和父母之间的僵局。

随后，一然的母亲刘女士和不少热心读者取得了联系，交流了教育孩子的经验。还有一些心理、教育工作者也来帮助一然。家教专家胡社功得知此事后，先后5次来到刘女士家，逐渐帮一然解开了心结。

9日，记者和千目教育的负责人葛吉胜老师来到一然家里，帮助

一然在假期里制订学习计划。现在，在给一名初中生做家庭辅导，同时，他也在葛老师的帮助下开始补习自己的功课。

“孩子现在跟换了一个人一样。”提起一然的变化，最高兴的莫过于刘女士了。她说，孩子以前很少主动和自己说话，在家里也很少做家务。现在，吃完饭后，孩子会主动收拾碗筷，更让他惊喜的是，孩子终于肯向自己吐露心声了。

刘女士说，9日那天，一然突然说，他认识到以前有些事情做得不对，向妈妈道歉，并说他以后会让妈妈放心。“我以前也逼他做过类似的保证，可都不如他自己认识的深刻。”刘女士说，自己心中的一块“石头”总算是落了地。

●7日B10版《刘晓庆否认<阿房宫赋>假唱》的图片说明中“《阿旁宫赋》”应为“《阿房宫赋》”。

●8日A13版《你中了吗？》刊登的“排列3、排列5”中奖号码是第10180期的，当天应刊出第10181期。

（感谢读者孙女士、倪女士、吴女士的批评指正）



●5日A05版《追赶阳光的石榴树》图片说明中“石榴户树”应为“石榴树”。



### 市政快递： 你反映我急办！

市民高女士反映：在武汉路鼎大药房对面，前几日下大雨冲出一个大坑，1米多深，希望相关部门尽快将这个大坑填起来。

市城市监察管理局：市容巡查人员已发现并通知市政建设集团公司，目前问题已解决。

市民顾先生反映：西苑路大张量贩附近的路面有很多小坑，路面状况不好，道路两旁小商贩占道经营也很严重，影响周边居民的正常出行。

市城市监察管理局：责任单位市政建设集团公司已对路面进行了维修，关于占道经营问题，已通知责任单位涧西区政府加强对该路段流动商贩的管理，规范经营秩序。

市民陈女士反映：民族桥以东到夹马营这一带的路灯已经有近两个月不亮了。

马女士反映：瀍河回族区和顺街、金家街、勒马听风街、洛川街的路灯都不亮了。

市城市监察管理局：以上几处路灯不亮问题，市容巡查人员已发现并通知责任单位瀍河回族区政府。瀍河区建设局回复：路灯不亮是由于线路出现了故障，正在协调市路灯管理处对路灯线路进行检修，目前问题正在处理中。

市民赵先生反映：洛阳皮世界附近的兴旺路，整条路上的路灯都不亮。

市城市监察管理局：已通知责任单位西工区政府，要求7月13日前整改完毕。

市民裴先生反映：延安路中段的路灯已经有3天晚上都不亮了。

市城市监察管理局：市容巡查人员已发现该问题并通知市公用事业局，目前问题已解决。

市民刘先生反映：神都大厦往北一直到中州渠，有五六盏路灯不亮。

市民安先生反映：老城区西关育才街的路灯被偷走了4盏。

市城市监察管理局：市容巡查人员已发现以上问题并通知市公用事业局路灯管理处，市路灯管理处正在积极与路灯生产厂家联系，订购的路灯到货后立即安装。（记者 杨海彤 整理）



昨日，市民乔先生致电本报热线66778866反映，在中州渠北关至小北门段河堤的小道上，不仅广场砖脱落严重，路面还出现了塌陷。

记者在现场看到，小道上原来铺设的广场砖脱落了不少，路面上长出一片片的野草。在小道的中段，路面上塌陷出一个小洞，直径大约30厘米，深约50厘米。

市河渠管理处的工作人员表示，立即通知养护人员对塌陷处进行修补。见习记者 王文斌 记者 李卫超 梅占国 摄影报道

